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RESOURCES – LEGAL FRAMEWORK FOR TRAINING OF ADULTS IN PARTICIPATING EU COUNTRIES


TEMPLATE 

	EU COUNTRY OF PARTNER
	Greece - Ελλάδα

	Language of partner

	Greek - Ελληνικά

	Title legal framework of formal adult education in English
	Law 3879/2010: Development of Lifelong Learning and other provisions.

	Title legal framework of formal adult education in the original language
	Νόμος 3879/2010 : Ανάπτυξη της Δια Βίου Μάθησης και λοιπές διατάξεις.

	Summary of framework for formal adult education in English (3.000 characters maximum)
	Greece does not have a long tradition in offering non-formal education to adults. With the accession of the country to the European Economic Community (EEC) in 1981, the interest and supply of this form of education increased significantly in order to improve the skills of its workforce. Since 2000, the implementation of new policies and initiatives, integrated into the policy for lifelong learning, covers different forms of education and training that allow adults to develop and reorient their education based on their different individual needs.
Based on this framework, the holistic concept of general adult education includes all organized learning activities (formal and non-formal) aimed at adults and seeking (Law 3879/2010):
• To enrich their knowledge
• To develop their skills and abilities
• To develop their personality
• To become active citizens.
General adult education has been adopted by a large number of educational institutions that are fully or partially subsidized by the state.

The General Secretariat of Vocational Education, Training, Lifelong Learning and Youth of the Ministry of Education and Religions, as reconstituted by Law 4763/2020, is the pre-eminently competent thematic Secretariat of the Ministry of Education and Religions for Education and Training.
There are also various organizations operating as legal entities under public and / or private law and which are controlled by the Ministry of Education:
1. The Foundation for Youth and Lifelong Learning.
2. The National Organization for the Certification of Vocational Qualifications and Vocational Guidance.
At the same time, both initial and continuing vocational education and training are also provided by the Ministry of Labor and Social Affairs as well as other Ministries.
Socio-cultural education for adults is offered by municipalities and private providers.
Public adult education and training is provided free of charge and is accessible to all.
Bodies:
The Ministry of Education and Religions oversees a number of public bodies that provide adult education and training:
· Second Chance Schools, for adults who have not completed the compulsory education. There are 66 Second Chance Schools (and 22 Departments) and 12 Second Chance Schools operating within penitentiaries.
· Vocational Training Institutes, which offer initial vocational training to graduates of formal, non-compulsory secondary education. There are 126 public IEKs of the Ministry of Education and Religions.
· Public Lifelong Learning Centers (KDBM), which can be established to offer continuing vocational training, retraining, skills upgrading, general adult education and counseling and vocational guidance (Law 4763/2020 creates the framework for the establishment, licensing and operation of. Under the previous institutional framework, there were no genuine public lifelong learning structures, but lifelong learning programs were implemented at the municipal level with funding from EU resources).
· Training and Lifelong Learning Centers of Higher Education Institutes (HEIs- Universities), which are units of the Institutions that ensure the coordination and interdisciplinary cooperation in the development of training programs, continuing education, training and in general lifelong learning. KEDIVIM operates in 22 Institutions.
The body that in Greece has always provided the opportunity for distance learning undergraduate and postgraduate education and training, with the development and utilization of appropriate educational material and teaching methods, is the Greek Open University (EAP), which is supervised by the Ministry of Education and Religions.

	Summary of framework for formal adult education in the original language 
(3.000 characters maximum)
	Η Ελλάδα δεν έχει μακρά παράδοση στην προσφορά μη τυπικής εκπαίδευσης σε ενήλικες. Με την ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα (ΕΟΚ) το 1981, το ενδιαφέρον και η προσφορά αυτής της μορφής εκπαίδευσης αυξήθηκε σημαντικά ώστε να βελτιωθούν οι ικανότητες του εργατικού δυναμικού της. Από το 2000 και μετά, η εφαρμογή νέων πολιτικών και πρωτοβουλιών, ενταγμένων στο πλαίσιο πολιτικής για τη δια βίου μάθηση, καλύπτει διαφορετικές μορφές εκπαίδευσης και κατάρτισης που επιτρέπουν στους ενήλικες να αναπτύξουν και να αναπροσανατολίσουν την εκπαίδευσή τους βάσει των διαφορετικών ατομικών αναγκών τους.
Με βάση αυτό το πλαίσιο, η ολιστική έννοια της γενικής εκπαίδευσης ενηλίκων περιλαμβάνει όλες τις οργανωμένες μαθησιακές δραστηριότητες (τυπικές και μη-τυπικές) που απευθύνονται σε ενήλικες και επιδιώκουν (νόμος 3879/2010):
· Να εμπλουτίσουν τη γνώση τους
· Να αναπτύξουν τις ικανότητες και δεξιότητες τους
· Να αναπτύξουν την προσωπικότητα τους
· Να γίνουν ενεργοί πολίτες.
Η γενική εκπαίδευση ενηλίκων υιοθετήθηκε από μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που επιδοτούνται πλήρως ή εν μέρει από το κράτος.
Η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, όπως ανασυγκροτήθηκε με τον ν. 4763/2020, αποτελεί την κατ’εξοχήν αρμόδια θεματική Γραμματεία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για την Εκπαίδευση και Κατάρτιση Ενηλίκων.
Υπάρχουν επίσης διάφοροι οργανισμοί που λειτουργούν ως νομικές οντότητες του δημόσιου ή/και ιδιωτικού δικαίου και οι οποίες ελέγχονται από το Υπουργείο Παιδείας:
1. Το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης.
2. Ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης των Επαγγελματικών Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού.
Παράλληλα, τόσο η αρχική όσο και η συνεχιζόμενη επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση παρέχονται, επίσης, από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων καθώς  και από άλλα Υπουργεία.
Εκπαίδευση κοινωνικο-πολιτιστικού περιεχομένου για ενήλικες προσφέρεται από δήμους και ιδιωτικούς παρόχους.
Η δημόσια εκπαίδευση και κατάρτιση ενηλίκων παρέχεται δωρεάν και είναι προσβάσιμη σε όλους.
Φορείς:
Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων εποπτεύει μια σειρά από δημόσιους φορείς που παρέχουν  εκπαίδευση και κατάρτιση ενηλίκων:
1. Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, για ενήλικες που δεν έχουν ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση. Υπάρχουν 66 Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (και 22 Τμήματα-Παραρτήματα) και 12 Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας που λειτουργούν μέσα σε σωφρονιστικά ιδρύματα
2. Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης, που προσφέρουν αρχική επαγγελματική κατάρτιση σε αποφοίτους τυπικής, μη υποχρεωτικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  Υπάρχουν 126 δημόσια ΙΕΚ του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.
3. Δημόσια Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ), που δύνανται να ιδρύονται να προσφέρουν συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση, επανειδίκευση,  αναβάθμιση δεξιοτήτων, γενική εκπαίδευση ενηλίκων και συμβουλευτική και επαγγελματικό προσανατολισμό (Ο ν. 4763/2020 δημιουργεί το πλαίσιο ίδρυσης, αδειοδότησης και λειτουργίας των ΚΔΒΜ. Με το προγενέστερο θεσμικό πλαίσιο δεν υπήρχαν ατόφιες δημόσιες δομές δια βίου μάθησης, αλλά πραγματοποιούνταν προγράμματα δια βίου μάθησης σε επίπεδο δήμων με χρηματοδότηση από ενωσιακούς πόρους).
4. Κέντρα Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης των ΑΕΙ, τα οποία αποτελούν μονάδες των Ιδρυμάτων που εξασφαλίζουν τον συντονισμό και τη διεπιστημονική συνεργασία στην ανάπτυξη προγραμμάτων επιμόρφωσης, συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, κατάρτισης και εν γένει δια βίου μάθησης. Λειτουργούν ΚΕΔΙΒΙΜ σε 22 Ιδρύματα.  
Ο φορέας που στην Ελλάδα παρείχε διαχρονικά τη δυνατότητα  για εξ αποστάσεως παροχή προπτυχιακής και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, με την ανάπτυξη και αξιοποίηση κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού και μεθόδων διδασκαλίας, είναι το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ), το οποίο εποπτεύεται από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων .



	Source*
	EURYDICE (last updated: 23/04/21), Elláda -
Κύριοι Πάροχοι, available at https://eacea.ec.europa.eu/national-policies/eurydice/content/main-providers-32_el 

	Title legal framework of informal adult education in English
	Law 3879/2010 includes formal education, non-formal education and non-formal learning.

	Title legal framework of informal adult education in the original language
	Ο νόμος 3879/2010 περιλαμβάνει την τυπική εκπαίδευση, τη μη τυπική εκπαίδευση και την άτυπη μάθηση.

	Summary of framework for informal adult education in English (3.000 characters maximum)
	Lifelong learning programs can be offered by bodies, legal entities of any type, operating at national, regional or local level. They are recognized as representatives who provide non-formal education to citizens registered in an official register.
These bodies are the following:
Providers of general (formal and non-formal) adult education services, which may be social, religious or cultural.
Bodies providing consulting and / or vocational guidance services.
Employment Promotion Centers (EMPs), to the extent that they provide counseling and career guidance services for life
Extensive public sector providers providing non-formal training in public human resources and the extended public sector, such as the National Center for Public Administration and Local Self-Government and other professional associations and chambers, such as the Small Business Institute of the General Confederation of Professionals, B Greece, etc.
Bodies created by the tertiary professional organizations of employees and employers and the tertiary association of professional organizations of civil servants. Such bodies are, for example, the Center for the Development of Educational Policy of the General Confederation of Greek Workers, etc.

	Summary of framework for informal adult education in the original language 
(3.000 characters maximum)
	Τα προγράμματα δια βίου μάθησης μπορούν να προσφέρονται από φορείς, νομικές οντότητες οποιουδήποτε τύπου, οι οποίες λειτουργούν σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο.  Αναγνωρίζονται ως εκπρόσωποι που παρέχουν μη-τυπική εκπαίδευση στους πολίτες που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημο μητρώο.

Οι φορείς αυτοί είναι οι ακόλουθοι:
· Φορείς παροχής γενικών (τυπικών και μη-τυπικών) υπηρεσιών εκπαίδευσης ενηλίκων, οι οποίοι μπορεί να είναι κοινωνικοί, θρησκευτικοί ή πολιτιστικοί φορείς.
· Φορείς που παρέχουν συμβουλευτικές υπηρεσίες ή/και υπηρεσίες επαγγελματικού προσανατολισμού.
· Κέντρα Προώθησης της Απασχόλησης (ΚΠΑ), στον βαθμό που παρέχουν υπηρεσίες συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού δια βίου
· Οι δημόσιοι φορείς του εκτεταμένου δημόσιου τομέα που παρέχουν  μη τυπική εκπαίδευση στο ανθρώπινο δυναμικό του κοινού και στον εκτεταμένο δημόσιο τομέα, όπως το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) και άλλες επαγγελματικές ενώσεις και επιμελητήρια, όπως το Ινστιτούτο Μικρές Επιχειρήσεις της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών, Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΙΜΕ – ΓΣΕΒΕΕ), κ.ά.
· Φορείς που δημιουργούνται από τις τριτογενείς επαγγελματικές οργανώσεις των εργαζομένων και εργοδοτών και την τριτογενή ένωση επαγγελματικών οργανώσεων των δημοσίων υπαλλήλων.  Τέτοια όργανα είναι, για παράδειγμα, το Κέντρο Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (ΚΑΝΕΠ – ΓΣΕΕ), κ.ά.


	Source*

	EURYDICE (last updated: 23/04/21), Elláda -
Κύριοι Πάροχοι, available at https://eacea.ec.europa.eu/national-policies/eurydice/content/main-providers-32_el




*Source: For references, please use APA style 
http://www.citethisforme.com/us/citation-generator/apa
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